

36岁客房经理辞职当月嫂

“月子护理”大赛参赛者平均年龄下降4至5岁，月嫂越来越年轻



本报1月20日讯(记者 李晓闻) 20日，青岛市第四届家政服务职业技能大赛“月子护理”项目落下帷幕。与前三届相比，这次不仅参赛人数大增，参赛月嫂平均年龄也下降了4至5岁，以45岁左右偏多。月嫂这一职业被越来越多年轻人认可。

“你的操作项目是新生儿抚触，时间是5分钟。”20日上午，在青岛市爱心大姐服务社“月子护理”实操比赛现场，一名评委对刚刚入场的选手说。这是实操比赛的一个环节，选手们不仅要进行现场模

拟操作，还要回答评委提出的问题，例如奶粉的调制比例、尿布的洗涤方法等。比赛前一天，选手们刚刚完成了理论考试。

本次参赛的选手共计233名，是历届大赛中最多的一次，参赛选手的年龄段平均下降了4至5岁。记者在现场见到的最年轻的一位选手是36岁的徐桂英，两年前，她辞去酒店客房经理职务当起了月嫂。

“我特别喜欢小宝宝，跟宝宝在一起人的心态也会越来越年轻，而且月嫂这一行收入也还可以。”徐桂英说，由于她年轻、善于学习和接受新事物，受到许多韩国客户的青睐，一位韩国客户在宝宝满月后还竭力挽留徐桂英长期做他们家的育婴师。徐桂英在他们家又带了一段时间宝宝，才得以离开。

“过去的月嫂一般都在50



“月子护理”项目比赛现场。李晓闻 摄

岁左右，现在越来越年轻，以45岁左右的偏多。”青岛市家政服务协会会长陈淑华介绍，以前培训要到处去招人，现在都是主动上门报名，作为新兴优质行业，月嫂已逐渐被社会认可，不仅收入不低，还能掌握许多实用的生活技能，从业者热情越来越高。拿家政服务职业技能大赛来说，往年的报名人数最多只有100多人，今年则达到了233人。

据了解，大赛总成绩第一名将被授予“状元月子护理员”称号。“状元”月嫂的月工资指导价为4000元，高于“金牌”月嫂和高级月嫂。陈淑华说，今年，月嫂的工资指导价还会做适当调整，价位可能上涨。

义卖伸援手 义助三岁娃

39中学生周末自发组织义卖献爱心

本报1月20日讯(记者 李珍梅 实习生 孙志文) 平度三岁女孩患有先天性脊柱裂，引发市区学子爱心狂潮。20日，在延吉路一商场，青岛39中初一十班的54名学生将手中闲置的八成新以上的图书、文具、手工艺品等物品拿来义卖，所得款项将全部捐给患病女孩。

20日上午10时，在延吉路万达广场内，一张特殊的摊位前面围满了顾客。摊主都是身着校服的学生，而摊位上出售的多是学生用品。原来，这是青岛39中初一十班的学生在进行义卖。

“我们从电视上看到平度一个3岁女孩李亚楠患有先天性脊柱裂，非常需要帮助，希望通过义卖可以帮一帮她。”学生史吉隆说，班主任在班里

发出倡议后，同学们纷纷将自己的图书、文具、玩偶、衣服等捐献出来，集中义卖，其中大多数都是八成新以上。除了这些物品，还有一些学生的书法作品和手工艺品。

学生们的热心引发了市民的爱心。得知学生们在为一名患病的女孩义卖，很多热心市民参与了进来。“看到孩子们这么有爱心，我也支持下。”市民郭先生花20元钱买了一本软壳笔记本，尽管上面标价10元，但郭先生却不让找零。

在学生们的卖力吆喝下，义卖摊前的顾客越来越多，有人甚至扔下钱不拿东西就走。活动进行了一个多小时，学生们共筹集到了近2000元善款。班主任吴蕴玲老师说，她们将在这两天把筹集的钱捐给小亚楠治病。



义卖现场，很多市民献爱心。孙志文 摄

车模比赛

闯黄灯也“扣分”

安全行车，从娃娃做起

本报1月20日讯(记者 程凌润) 19日、20日，青岛市青少年车辆模型比赛在福州路小学举行，全市600名中小学生参加了比赛。在安全行车积分赛中，“最严交规”成为比赛的一项评分标准，选手闯黄灯也得“扣分”。

青岛市青少年科技中心科普活动部主任陈东介绍，比赛共设有安全行车积分赛、滑莱士气垫车竞速赛、遥控趣味载运赛和三对三足球比赛等四个项目，这些项目都需要选手利用遥控器完成，其中三对三足球比赛是团体赛，其余三个项目是个人比赛项目。

在三对三足球比赛现场，六名参赛选手均站在比赛场地南侧，手中拿着无线遥控器，指挥着赛场上的车辆模型。比赛场地约有半个篮球场大小，中场线、球门都是浓缩版的，赛场上“踢足球”的车模像模像样地传球、射门，有的车模偶尔还因“抢球”而翻车。

“足球赛的规则与正规足球赛的规则是一样的。”陈东说，除了滑莱士气垫车竞速赛、遥控趣味载运赛是比速度外，三对三足球赛和安全行车积分赛的比赛规则与日常生活是一样的。

“在车辆行驶过程中，选手要完成在公园、学校、餐厅、书店等四个模拟场所停车的任务，行驶期间要经过红绿灯、拱形桥等设施，一旦发生违章行为就会扣分。”在安全行车积分赛的比赛现场，一位魏姓工作人员称，安全行车积分赛就是要培养中小学生的交通安全意识，最严交规也成为了比赛的一项规则，选手操控车辆模型时，车模需要按照交通指示标志行驶，不能压黄线，不能闯红灯，也不能闯黄灯，否则就会在250分的总分中扣除5至10分。



安全行车积分赛，“选手”闯黄灯要“扣分”。 程凌润 摄

齐鲁晚报·今日青岛

是齐鲁晚报的青岛地方版，2007年11月19日创刊，随齐鲁晚报发行，目前日发行量10余万份，日出版16个版，其中，每天上万份报纸覆盖青岛始发的飞机与高铁。《今日青岛》坚持

“全心全意为青岛人民服务”的办报宗旨，经过四年的发展，已经成为岛城党政机关、企事业单位及其他白领阶层的主流读物之一。

因发展需要，寻求有实力的广告公司携手共赢，诚征胶州、即墨、莱西、平度等市广告代理商。

有意者请致电:0532-68872800 13176870071
联系人:刘先生

或将公司材料发至: jrqd001@126.com

脉